KLASIK MANTIK

1.

Onciillerden birinin veya sonucun veya Her ikisinin ifade edilmedigi fakat ima
edildigi ¢cikarimlara

CEVAP : ENTIMEM

Asagidakilerden hangisi Tikel olumsuz bir dnerme okunusudur ?

CEVAP : HEM S OLUP DA P OLMAYAN SEYLER VARDIR

Hicbir kedi cigere hayir demez bazi kdpekler kedi degildir Oyleyse bazi
kopekler cigere hayir demez

Yukaridaki takimin gegersiz olma nedeni olarak agsagidaki kurallardan hangisi
ihlal etmesini gosterilebilir ?

CEVAP : B2 olumsuz dncilden bir sonu¢ ¢ikmaz

Ates Var ise oksijen de vardir oksijen var Oyleyse Ates var

Yukarida bir 6rnegi verilen yaniltmaca tirt hangisidir ?

CEVAP : MODUS TOLLENS

iddiaya degil de iddiayi ortaya atan kisiye saldiri yapilip kétiileyerek ve iddianin
yanhgligi ileri surdlerek yapilan hatayi akil yirutme asagdidakilerden hangisidir
CEVAP : SAFSATA

Yarin ya istanbula gidecegim ya ankara'ya yarin istanbuls gitmeyecegim
Oyleyse yarin ankaraya gidecegim

CEVAP : ISTANBUL

Butiin kopekler memelidir bitiin memeliler hayvandir bitiun hayvanlar
sevimlidir butiin sevimli seyler degerlidir dyleyse biitiin kopekler degerlidir
yukaridaki akil yuritme asagidakilerden hangisine bir 6rnek olusturur
CEVAP: SOLID

Asagidakilerden hangisi tikel olumsuz bir 6nermenin okunusudur

CEVAP : D hemse olup da p olmayan seyler vardir

Dogalgaz ya kesilecek yag kesilmeyecek dnermesi ne tir bir onermedir
CEVAP: ayrik kosullu

10. Bilgisayarlarin fiyati diigerse bir tane bilgisayarlarin fiyati diigserse bir tane

alacagim Bilgisayarim fiyati diistl Oyleyse bir tane alacagim
CEVAP: AYRIK KOSULLU

11. ikilemlerden kosul énermelerini giriiterek kurtulma yolunu verilen isim

asagidakilerden hangisidir
CEVAP: Boynuzlarindan tutma

12. Aceleyle genelleme acindirmak yanlis ikilem ispatlamama mechburiyeti

kumarbaz safsatasi
CEVAP: Acindirmak

13.Kavramlardan yalniz biri digerlerinin tim bireylerini icine aliyorsa aralarinda ne

tdr bir iligki vardir

CEVAP: tam girisimlik

14.De morgan'in yapmis oldugu ayrima gore insan olumlu bir kavram ise insan

olmayan nasil bir kavramdir



CEVAP: olumsuz

15. Hicbir kedi cigere hayir demez bazi kopekler kedi degildir dyleyse bazi
kopekler cigere hayir demez yukaridaki tilsimin gecgersiz olma nedeni
asagidakilerden kurallardan hangisini ihlal etmesini gosterebilir
CEVAP: iki olumsuz dnciilden bir sonu¢ ¢cikmaz

16. 1. yagcihiga bagvurmak
2 indirgeme bolme safsatasi
3 yanlis ikilem
4 ispatlama mecburiyeti safsatasi
yukaridakilerden hangisi veya hangileri sasirtma tiriinden safsatalar arasinda
yer alir
CEVAP: 134

17.Onciilerden birinin veya sonuncunun veya her ikisinin ifade edilmedigi fakat
ima edildigi cikarima nokta. Denir yukaridaki climlede bos birakilan yere
asagidakilerden hangisi dogru sekilde tamamlar
CEVAP: ENTIMEM

18. Asagidakilerden hangisi aristoteles'in mantik konularinda inceledigi organon
adl yapitin meydana getiren 6 kitabindan biri degildir
CEVAP: RETORIK

19. Tramvaya binerken sira beklemeydim 6ne gegtim ¢lnki herkes dyle
davraniyordu o halde siraya girmemek dogru ve ahlaki bir davranigtir onermesi
hangi tir hatali akil yiriitme bir 6rnektir
CEVAP: ORTAK TUTUMA BASVURMAK

20. Ama fakat mamafih lakin gibi kelimelerle yapilan 6nermelere ne ad verilir
CEVAP: EKLI

21.1lk bakista ikna edici gériinen ama yakindan bakildi§inda kendi kendilerini ele
veren sahte ¢ikarimlara ne ad verilir
CEVAP: SAFSATA

22.Ates varsa Duman da vardir duman yok dyleyse Ates de yok yukarida verilen
citkarim asagidaki tasarim turlerinden hangisine érnektir
CEVAP:Modus tollens

23.0nun mezun olabilmesi igin sabirli olmasi gerekir onun mezun olabilmesi igin
caliskan olmasi gerekir fakat o ya sabirl degildir ya da Caligkan degildir
Oyleyse o mezun olamaz yukari verilen akil yiriitme bigimi asagidakilerden
hangisinden bir ornektir
CEVAP: YIKICI IKILEM

24.Tartismalara rakibi agmasa siriiklemek igin kullanir onciler iki kosul ve bir
diken evetleme 6nermesinden olusur yukaridaki cimlede bos birakilan yere
asagidakilerden hangisi sekilde tamamlanir
CEVAP:IKILEMLER

25.Ben harig herkes spor yapiyor 6nermesi ne tiir bir Snermedir
CEVAP: CIKARMALI



26.Bilim adamlari uzaydaki kara deliklerin varhdini ispat edemiyorlar o halde kara
delikler yoktur yukarida verilen ifade asagidaki safsada tiirlerinden hangisine
ornektir
CEVAP: iISPATLAMA

27.Yagmur yagarsa yerler islanir yagmur yagmadi oyleyse yerler islanmadi
yukarida bir 6rnek verilen yalitmaca tiri asagidakilerden hangisidir
CEVAP : ON BILESEN

28.“Bazi horozlar 6tendir” ve “bazi 6tenler horozdur”
CEVAP: EKSIK GIRISIMCILIK

29.Her kahve kafein igerir.
bazi kahveler kalabaliktir.
Oyleyse bazi kalabaliklar kafein icerir.
CEVAP: Orta terim olan kahve iki anlamda kullanilmistir.

30. Tramvaya binerken sira beklemedim 6ne gectim ¢linku herkes oyle
davraniyordu
CEVAP: ORTAK TUTUMA BASVURMAK

31.Ama, fakat, mamafih, lakin gibi
CEVAP: EKLI

32.P kisisi grubu tarafindan X iddiasini reddetmesi igin baski altina aliniyor
CEVAP: GRUP BASKISI

33.Baska gezegenlerde hayat oldugunu ispatlayamazsin, o halde baska
gezegenlerde hayat yoktur
CEVAP: iSPATLAMA MECBURIYETI

34.Ayse ve Emel agikogretim fakiltesinde 6grencidir. ikiside reklamcilik
CEVAP: ANALOJi

35.Dogalgaz ya kesilecek ya kesilmeyecek
CEVAP: AYRIK KOSULU

36.ilk bakista ikna edici gériinen ama yakindan bakildiginda kendilerini ele veren
CEVAP: SAFSATA

37.Eger bir kavram insanlik diristlik gibi bir olus
CEVAP: SOYUT

38.Eger o yardimsever ise ben bencil biriyim
bEN BENCIL DEGILIM
CEVAP: O YARDIMSEVER DEGIL

39. Bir gok kedi gozlemleyip “biittin kediler biyikhdir”
Cevap: Tumevarim

40. Ayni cins igerisinde bulunan tirleri birbirinden ayiran nitelikleri ?,
CEVAP: AYRIM

41.Tramvay binerken sira beklemedim one gegtim cunku herkes bodyle davrandi o
halde sira girmemek dogu ahlaklh bir davranis hangi tir akil ytritme érnek
CEVAP: Ortak tutma

42.0nun mezun olabilmesi igin sabirli olmasi gerekir



Onun mezun olabilmesi icin ¢aliskan olmasi gerekir
Fakat ya sabirli degildir yada c¢aliskan degildir
Oyleyse o mezun olamaz
CEVAP: YIKICI iKILEM
43.Ben haric herkes spor yapiyor 6nermesi ne tiir onerme
CEVAP: CIKARMALI
44. Daha once higbir hoca Spinozayi bu kadar giizel anlatimamisti....
CEVAP: YAGCILIK
45. Hicbir papatya beyaz degildir?
CEVAP: TUMEL OLUMSUZUN TERS DONDURMESI iLE TIKEL OLUMSUZ



